

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 101 (19588)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
**6**  
МАЯ  
2009г.

Восход солнца 5.36  
Заход солнца 21.17  
Долгота дня 15.41

## Примите поздравление!

Уважаемые работники электронных средств массовой информации и всех отраслей связи, ветераны!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём радио!

В этот день 1895 года русский физик Александр Степанович Попов осуществил первый сеанс радиосвязи. За более чем вековой период радиосвязь прошла огромный путь в своем развитии, и сегодня технологии связи являются неотъемлемой частью нашей жизни и одной из самых влиятельных сил в мире. Надо отдать должное: телерадиокомпания и предприятия связи нашего города разумно используют свои возможности, способствуя развитию социально-экономического потенциала Ленинска-Кузнецкого, у-

верждению принципов нравственности и духовному оздоровлению общества. А сотрудники телерадиокомпаний и предприятий связи профессионализмом, ответственным отношением к работе, преданностью интересам города давно и прочно заслужили уважение и искреннюю любовь земляков.

В канун профессионального праздника желаем вам и вашим близким здоровья и благополучия. Процветания вашим предприятиям и новых творческих успехов вам! С праздником!

**В.К. ЕРМАКОВ.**

Глава города.

**В.В. БОЧКОВ.**

Председатель городского Совета народных депутатов.

## ПОМОЖЕТ ГОСУДАРСТВО

Представители ОАО «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию Кемеровской области» встретились с горожанами, взявшими в банках ипотечные кредиты.

Заместитель директора агентства Ю.Н. Шматок и начальник отдела по работе с первичными кредиторами И.Ю. Клещенко разъяснили заемщикам, как не стать должниками в условиях экономического кризиса. Именно для этой цели была разработана специальная программа, согласно которой оплату по взносам в течение 2009 года государство готово взять на себя, если заемщик попал в трудную финансовую ситуацию. Но это – не королевский подарок, потраченные на него средства человек должен будет вернуть.

Работодатели также должны участвовать в решении жилищных проблем сотрудников. Для того, чтобы фирмы не несли из-за этого убытков, внесены соответствующие изменения в Налоговый кодекс. Согласно программе антикризисных мер, на мероприятия, касающиеся ипотечного жилищного кредитования, из федерального бюджета планируется потратить 300 миллионов рублей.

Как будет проходить этот процесс, сотрудники агентства, являющегося региональным оператором, подробно разъясняют ипотечным заемщикам. Программа начала работать недавно, поэтому далеко не все заинтересованные граждане с ней знакомы. И обращений к региональному оператору со всей области поступило пока только 700.

– Главное, чтобы люди знали, что они не брошены на произвол судьбы. Чтобы они не впадали в панику и не пытались скрываться от кредиторов, – сказала Юлия Николаевна. – Государство заинтересовано в их благополучии и поддержит каждого, кто попросит о помощи.

Для этого не обязательно ехать в Кемерово. В городских и районных администрациях есть работники, к которым можно обратиться по поводу отсрочки платежей по ипотечному кредитованию. В Ленинске-Кузнецком этими вопросами занимается Н.Н. Антипова.

**В. ГАЛКИНА.**

Коллегия администрации города обсудила проблему организации занятости молодежи в каникулярный период.

Временное трудоустройство подростков – одно из основных направлений государственной политики содействия занятости. Особенно это актуально сегодня, в период экономического кризиса. У нас уже накоплен опыт, поскольку на протяжении ряда лет трудоустройством юных ленинск-кузнецчан активно занимается служба занятости, молодежная биржа труда и работодатели.

Как отмечалось, подростковый рынок труда формируют в основном несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет. Им нужна такая социализация в обществе, ведь работа позволяет осознать себя как личность, получить, кроме паспорта, ещё и трудовую книжку, свидетельства ИНН, государственного пенсионного страхования. А главное – приобрести начальные профессиональные навыки, которые затем обязательно пригодятся в жизни. Имеет также большое значение заключение трудового договора, привыкание к распорядку рабочего дня, соблюдение должностных инструкций и правил техники безопасности, налаживание взаимоотношений в коллективе. Кроме того, летняя занятость – это надёжное средство профилактики безнадзорности и преступности несовершеннолетних. Стало правилом, что ра-

## РАБОТУ – МОЛОДЫМ

бочий день подростка составляет в зависимости от возраста 2,5-3,5 часа в течение учебного года и от 5 до 7 часов во время каникул. При этом ребята получают зарплату в размере не ниже минимальной оплаты труда, а центр занятости – материальную поддержку, равную минимальному размеру пособия по безработице. Вот почему желающих таким образом поработать очень много. Однако из-за ограниченного количества рабочих мест приоритет отдаётся подросткам группы риска, состоящим на учёте в инспекции по делам несовершеннолетних, а также детям из многодетных и неполных семей, сиротам и опекаемым.

По словам заместителя главы города по социальным вопросам А.А. Ерофеевой, в текущем году планируется трудоустроить 722 подростка, затратив по 500 тыс. руб. из областного и местного бюджета, и почти 800 тыс. руб. – из федерального. Кроме того, на-

мечается привлечь 700 тыс. руб. средств работодателей. За четыре прошедших месяца молодежная биржа труда уже обеспечила временной занятостью 135 ребят, причём на создание рабочих мест было потрачено 424,4 тыс. руб. Основная сфера приложения сил – жилищно-коммунальное хозяйство. Подростки занимаются ремонтом и благоустройством, очисткой памятных мест, ухаживают за ветеранами Великой Отечественной войны и одинокими престарелыми горожанами. Приобретают актуальность общественные работы, популярной формой временной занятости молодежи стали студенческие отряды.

Стабильно работает на строительных объектах города отряд «Маяк», которому в 2008 году было присвоено звание лауреата губернаторской премии «Молодость Кузбасса». На возведении коттеджей Лесного городка отличились сводные молодежные бригады, а будущие педагоги успеш-

но работают по программе «Дворовый отряд», получают практику вожатых в загородных лагерях и охраняют там правоохранителей. Ожидается, что будущим летом в студенческих трудовых отрядах будут задействованы 176 человек.

Второй раз среди работодателей решено объявить конкурс на лучшую организацию временного трудоустройства несовершеннолетних горожан. Победителю в каждой группе участников будут вручаться диплом и памятный приз, конкурсная комиссия может учредить и специальные призы. Кроме того, победитель вправе использовать своё звание в рекламных целях, он имеет также преимущества при размещении муниципального заказа. Лучшим работодателем 2008 года стала Ленинск-Кузнецкая электросеть, которая под руководством директора И.Н. Ковалёва создала 50 временных рабочих мест для подростков.

Коллегия определила основные стимулы временной занятости юных ленинск-кузнецчан: обеспечение молодых людей социальными гарантиями, реализация их права на труд, профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, создание в целом экономического и демографического потенциала города, Кузбасса, всей России.

**В. ИВАНОВ.**

СТАРАНИЯМИ горожан и муниципальной комиссии по охране памятников приведён в порядок один из наших исторических объектов местного значения – захоронение Героя Советского Союза С.К. Алексеева.

Реставрацию могилы и надгробия Героя на кладбище 10-го участка было решено провести накануне очередной годовщины Великой Победы. И задуманное удалось осуще-

## Мы помним Героя

ствить за короткий срок. «Это было важно сделать именно перед праздником, поскольку Сергей Константинович Алексеев – наш единственный Герой Советского Союза, похороненный в Ленинске-Кузнецком. Всего их у нас, как известно, 11, – рассказала секретарь комиссии по охране памятников, депутат городского Сове-

та Т.В. Чухно. – Так вот реконструкция захоронения состоялась благодаря пониманию и неоценимому вкладу в столь нужное дело предпринимателя Павла Александровича Елисеева. Кроме того, с его помощью на кладбище приведены в порядок могилы наших погибших «афганцев»: Ножникова, Нечаева, Бородина, Енина.



НОВОКУЗНЕЦКИЙ  
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ  
БАНК

15 лет для города и горожан



## Вклады Юбилейные

до 15,50 % годовых

«Юбилейный золотой» - 15,50 % годовых.

Первоначальный взнос и неснижаемый остаток - 100 000 рублей.

«Юбилейный серебряный» - 15,00 % годовых.

Первоначальный взнос и неснижаемый остаток - 50 000 рублей.

Срок вклада - 367 дней. Ежемесячная капитализация процентов. Возможность выплаты процентов. Возможность досрочного расторжения договора вклада - ставка 0,5 % годовых

Вклады принимаются по 30 июня 2009 года

Лицензия ЦБ РФ 2865

☎: 3-20-30,

пр. Кирова, 75

Вклады застрахованы

Система Страхования Вкладов



## Как живешь, молодежь?

### Центр поможет в творческом росте

Профессия журналиста привлекает многих подростков. В школьные пресс-центры, в клуб «Юнга» («Юный газетчик») при СЦМ, в молодежную телестудию «МоСт» при Ленинск-ТВ приходит немало ребят, желающих освоить это мастерство. Но свести всех вместе удавалось только раз в год - на фестивалях школьных СМИ. А без широкого общения, обмена мнениями осваивать работу в средствах массовой информации просто невозможно.

И тогда родилась идея создать городскую школу обучения этой профессии. С подачи отдела молодежной политики при администрации города, управления образования, ОАО «Ленинск-ТВ» при СЦМ появилось новое образование, которое стало называться центром молодежной журналистики Кузбасса (ЦМЖК). Возглавили его писатель Галина Золотайна и тележурналист, руководитель молодежной телестудии «МоСт» Игорь Кривов.

- Почему - Кузбасса? - переспрашивает Игорь Анатольевич. - Потому что мы первыми в области решили создать такую школу. Занимаются в ней не только горожане, ездят также ребята из сел района. А со временем наш опыт сможет пригодиться и в других регионах.

Руководители центра намерены привлечь к своей работе коллег из Полысаева, Белова, других городов и районов. Но это - потом, когда уже появятся первые наработки в начатом ими деле. Собственно, необходимость создания такой школы стала ощущаться уже несколько лет назад. Юные журналисты и их руководители ездили на все-

российские слеты, смотрели, как информационное дело поставлено у коллег из других регионов, и видели, что дальше вариться в собственном соку нельзя.

- Пришло понимание, что необходима теоретическая база, вводящая в профессию, - говорит заместитель директора НМЦ управления образования Лариса Михайловна Копейкина. - Школьная газета вышла за рамки собственно школы, появились новые формы передачи информации. И у общеобразовательного учреждения стало не хватать сил, чтобы разрешить эту проблему.

Подготовка к организации творческой школы шла через контакты с руководителями молодежных СМИ Томска, Чебоксар, Красноярска. Встречи, семинары, переписка - все, как говорится, шло в тему. И еще больше укрепляло ленинско-кузнецкий в мнении, что пора молодежную журналистику выводить на новый уровень.

В настоящее время обычная школьная газета, даже изготовленная компьютерным способом, по сути - вчерашний день. Нужны более оперативные информационные формы. И они появляются. В отдельных школах (например, в гимназии № 12) создана хорошая нормативная база для выпуска современных СМИ. Но основная масса такого себе позволить не может. И теле-, радио-, интернет-журналистика остается для ребят из этих школ несбыточной мечтой. А между тем эти виды являются наиболее популярными в мире информации. Центр молодежной журналистики Кузбасса поможет школьникам в этом мире освоиться.

Обучают здесь не только юных корреспондентов, но

и руководителей пресс-центров. Ведь обычно школьными СМИ занимаются учителя-филологи. Они могут быть превосходными словесниками, но выпуск газеты, подготовка телесюжета требуют применения специальных знаний и методик. Поэтому освоить азы журналистики им тоже полезно. Есть мысль со временем руководителей пресс-центров готовить при научно-методическом центре управления образования. Пока же они вместе с ребятами посещают занятия в ЦМЖК.

- Мы знакомим слушателей с историей журналистики, с видами СМИ, даем понятие о жанрах, учим вырабатывать стиль, - рассказывает Галина Михайловна. - План, составленный на календарный год, предусматривает цикл лекций по этим темам, встречи с ведущими журналистами города, практические занятия. Материалы, которые уже начинают создавать наши подопечные, размещаем на сайте. Его название - «www.molodost.net». Он призван осуществлять обратную связь в соотношении «корреспондент - читатель».

Но не только созданием новых СМИ намерены заниматься в центре. Перед юными корреспондентами стоит задача отследить историю развития молодежной журналистики в городе, создать полный архив информационных выпусков всех учебных заведений, занести их в каталог и сохранить в первоначальном и электронном варианте. Ведь даже в самых начальных изданиях есть «изюминки», которые жаль терять безвозвратно.

В планах центра молодежной журналистики Кузбасса - новые встречи с коллегами в городских конкурсах, на региональных и всероссийских фестивалях. И, конечно, на сайте, который станет и центром общения юных журналистов, и местом приложения их творческих сил.

В. БУРЦЕВА.

## ЧИТАЕМ РЭП

Вы знаете, что такое рэп? Не знаете? Ну тогда самое время познакомить вас с этим музыкальным направлением. Для начала нужно запомнить, что это не только музыка, а самостоятельная культура, которая славится брейк-дансом, граффити и парнями в мешковатой одежде.

Что же это за такая самостоятельная культура, и чем рэп отличается от обычной музыки? Он состоит из текста или фраз, положенных на ритмическую музыкальную основу. Пока вокалист рассказывает историю, диск-жокей обеспечивает ритм при помощи драм-машины или делает скрэтчи на пластинке.

Создается эта музыка в основном в среде уличных тусовок и служит превосходным способом раскрытия личности.

Сегодня в нашем городе существует огромное количество различных рэп-коллективов. А недавно мне также удалось познакомиться с одной замечательной и потрясающей рэп-группой с громким названием «Короли улиц». В состав группы входят три человека: Александр Дутов (Cross), Владислав Баранов (Baks), Алексей Веденяпин (Авенин).

Все они являются учениками одиннадцатых классов средней общеобразовательной школы № 2.

Историю этой группы можно назвать необычной и загадочной. Образовалась она в августе 2008 года, но название участники придумали совсем недавно. Основателем этой команды счи-

тается Cross, у него самый большой опыт в этом музыкальном направлении. Он потрясающе читает рэп и недавно занял первое место на долгожданном для всех слушателей этой музыки рэп-батле. Но и это еще не всё, до этого он читал рэп в группе «Дух времени», а позже в ЛНК-альянсе, после распада, которого Саша начинает набирать новый состав.

Возможно, ничего бы и не было, если бы Cross не встретил Авенина, он же битмейкер этой группы, позже к ним присоединяется Влад Баранов. Участники этой группы общительные и позитивные. А в свободное время играют в команде КВН.

Парни усердно работают, не копируют чей-то стиль, а создают свой новый, который так и назвали «New Rap», тексты и музыку участники группы также пишут сами. И если про рэп свободно можно сказать, что это бессмысленный набор случайных слов, то текстам этой группы такого определения подобрать нельзя. В прочитанном при желании можно увидеть глубокий смысл.

Кристина ЕЛИСЕЕВА.  
Ученица 11-го класса школы № 2.

## Встреча с музой

Кто-то влюблен в стихи, в поэзию, кто-то старается читать только исключительно одну прозу. Но встретиться с человеком, который сам пишет стихи, и стихи необыкновенные, - это целое событие.

Именно такое событие произошло в Каминном зале библиотеки имени Н.К. Крупской, куда мы, школьники, были приглашены на бенедикт-поэсссы Юлии Сливиной. Честно говоря, нам было приятно, что Юлия училась именно в нашем учебном заведении и первые свои стихи написала еще в стенах гимназии.

О том, как Юлия начинала свой поэтический путь, поведала член Союза писателей

России Галина Золотайна. Муж поэтессы, Владимир Еранов, тоже пишет стихи. Как рассказали они оба, это бывает порой даже причиной их семейных ссор: одному не нравится то, что написал другой.

Стихи Юлии поражают своей прямой, глубиной мысли, порой даже не верится, что их написала совсем юная женщина. Она не боится самых невыигрышных, порой эпатажных тем и успешно справляется с любой.

Скоро у поэтессы выйдет её первая книга. И каждому из нас будет интересно еще раз встретиться со стихами Юлии, но уже не слушая их, а читая.

Анастасия ПЕГОВА.  
Юнкор ШМЖК, учащаяся гимназии № 18.

В СЯКИЙ раз, когда пытаюсь поделить впечатлениями об «Океане», понимаю, как скуден мой словарный запас. Или их просто не существует, этих слов, чтобы описать крупнейший Всероссийский детский центр, расположенный на берегу Тихого океана. Побывав там, приобретаю много новых знаний и новых друзей, я на всю жизнь сохраняю его в памяти и в душе.

Новая смена «Вожатская академия» подразумевала не только воспитание «предводителей» отрядов, но и формирование волны молодых журналистов. Во втором направлении практиковались только 27 человек из 600. Нам было мало, но нас знали все. Кроме того, нам разрешались вещи, непозволительные для других: мы брали на занятия сотовые, когда попадались; попадали на многие мастер-классы; общались с людьми, управляющими «пятым океаном». В нашу задачу входило выпустить два номера газеты, клип и множество радиопередач. В противном случае наш 20-й отряд прекратил бы существование. Но о таком даже мысли не было.

С первых дней журналистская «врубная машина» локалила прокладывать новую колею. Мы написали резюме, прошли со-

беседование - разделились на газетчиков, радистов, телевизионщиков. Для укрепления системы распределили обязанности (я - выпускающий редактор, корректор). Работали в любую свободную минуту: в киноконцерт-

ном зале за пять минут до начала представления, при свете луны в кубриках, на уроках - где только не скрестили наши перья! Параллельно обучались в классической школе, посещали элективные курсы, «Школу добра», выступали в дружинных делах: «Океан» - это не курорт, это место тяжелой работы, практики. Там выжимаешь из себя последние соки, обнаруживая новые артерии идей. Но вот парадокс - мы не чувствовали усталости!

Больше всего я боялась отстать от классической школы: как сохранить статус и оценки, найти общий язык с учителями, рекомендовать себя в новом коллективе? На самом деле всё просто! Отзывчивые преподаватели во всем шли навстречу. Такие новые, неповторимые! Наш гуманитарный 10г называли самым спо-

койным, примерным. Как сейчас помню наши походы с громкими песнями в физкультурно-оздоровительный центр на спортивный час, «яблочные» перемены после третьего урока, радостные встречи. Горжусь, что была ста-

ни оставалось полтора часа в день. Однако мы использовали его на всю катушку. Ледовый дворец, физкультурно-оздоровительный центр, тренажерный зал, бассейн, тир - всё у наших ног! Для себя я открыла большой теннис - очень интересная игра. Можно было посетить кафе «Парус», спорт-бар «Олимп», магазин «Товары от Океши», где работали такие же, как мы, ребята из специализировавшихся на этом отряде!

Основное событие сезона - всероссийский конкурс на лучшее вожатого «Золото в сердце». Мне приятно, что в нем представительница Кузбасса заняла второе место, и обидно, что лично мне не повезло. Но ведь не победа - главное, а то, что ты приобрел в результате борьбы за победу.

Больше всего многие, думаю, ожидали выезда в город. «Свобода!» - слышалась, когда вышли из автобуса во Владивостоке. Обитателей морских глубин расстрелили в океанариуме. Там такие рыбки, кораллы, крабы - чудо!

## НЕТ СТРАНЫ ЧУДЕСНЕЙ «ОКЕАНА»

Дать волю фантазии, отдохнуть от тяжелой работы можно было на трех парах «Школы добра». Дымковская игрушка, массажный салон, макиж, корабельная верфь, вязание, макраме. Именно макраме я и выбрала - как человек, любящий и умеющий всё заплывать.

Мест для отдыха в «Океане» предостаточно, вот только време-

А музей автомостарини был интересен не только парням, но и девушкам. Модели мотоциклов из Германии, Англии, России, по словам экскурсовода, и сейчас «на ходу». Мне особенно понравилась «коробка Форда», огромный кабриолет Хрущёва и выставка кубков. И последним местом в большом городе, посещенном нами, стал музей - подводная лодка. - прогулка по которому прошла под девизом «быстро, но продуктивно». За десять минут пребывания там мы почерпнули максимум информации о судне. Узкие люки, маленькие кровати, крошечные кубрики - и как там можно месяцами жить?!

А гуляние по берегу Японского моря вызвало неповторимое чувство, которое не поддается описанию. Скажу одно: это не забываемо, великолепно!

Смена «Вожатская академия» закончилась, мы разъехались по разным уголкам нашей страны. Но, где бы мы ни были, в наших сердцах навсегда останется чудесная страна детства - ВДЦ «Океан», научивший дорожить дружбой, ценить время и ещё многому хорошему, что может пригодиться в жизни.

Мария ИСОВА.  
Юнкор ЦМЖК.



**ВЫЕЗДНОЙ «Круглый стол»** под названием «Здоровье детей – здоровье нации», подготовленный ленинск-кузнецким городским советом женщин совместно с представителями регионального отделения общественной организации «Союз женщин Кузбасса», прошел при высокой активности участников.

Столь масштабное мероприятие такой направленности в нашем городе проводилось впервые. В работе «Круглого стола» приняли участие управляющий делами городской администрации Г.Д.Бойко, председатель Кемеровского регионального отделения «Союза женщин Кузбасса» Л.Н.Леонова, ее заместитель О.Л.Чепрасова, представители женсоветов из Топок, Прокпьевска, Ленинск-Кузнецкого района, врачи, педагоги, члены ленинск-кузнецкого городского совета отцов.

Такое пристальное внимание к проблеме объясняется тем, что здоровье нации в настоящее время действительно под угрозой. По данным Минздрава соотечественников России, за последние десять лет число школьников с хронической патологией воз-

## Разговор начистоту БОГАТСТВО ПОД УГРОЗОЙ

росло в полтора раза. Часть детей рождаются ослабленными. Табакокурение, алкоголизм, наркомания тоже собирают свой страшный урожай. Только треть подростков относится к числу здоровых. Увеличивается количество юношей, непригодных к военной службе.

В Ленинске-Кузнецком статистика не настолько пугающая, но далеко не безмятежная. Поэтому состоятельные родители и родители с разным уровнем дохода различными способами уделяют пристальное внимание. Как рассказала заместитель начальника управления здравоохранения Н.А.Балдина, в последние годы многое изменилось в лучшую сторону в деле наблюдения за протеканием беременности и развитием ребенка в дальнейшем, родовспоможения. Капитально отремонтировано помещение женской консультации, роддом почти создан заново, в детских поликлиниках, стационарах устанавливается новейшее диагностическое оборудование. Участковые специа-

листы следят, чтобы профилактические мероприятия проводились своевременно, больные дети принимали необходимое лечение. В итоге в городе снизилась детская смертность, в 2008 году от полученных заболеваний не умер ни один ребенок.

Но если бы демографические проблемы решались только на уровне медицины! Они касаются всех сфер: социальной, образовательной, правовой, нравственной. Только за минувший год от новорожденных детей в Ленинске-Кузнецком отказались 17 матерей. Эти сироты при живых родителях пополняют число воспитанников приютов, детских домов, а нередко потом – и детских колоний. Поэтому, считает член городского женсовета В.А.Мамонтова, воспитание ребенка следует начинать с воспитания матери. Мы никогда не получим физически и нравственно здорового человека, если он родился уже с проблемой. Подrostковый гинеколог женской консультации Т.Б.Перелыгина поведала, что, не-

смотря на проводимую центром медицинской профилактики, центром психолого-медико-социального сопровождения, другими специальными службами и общественными организациями просветительную работу в школах, училищах, колледжах, все большее число девушек от 14 до 19 лет обращается по поводу абортов. Чаще всего эти девочки – из неблагополучных семей. А если родители не служат для дочери положительным примером, не интересуются ее жизнью, трудно вернуть подростка на правильный путь. Прерывание же беременности ведет нередко к бесплодию и гинекологическим заболеваниям.

Руководитель сектора по охране материнства и детства городского женсовета, главный врач поликлиники №3 Н.А.Захарова рассказала о том, что, встречаясь с подростками в учебных заведениях, медики, психологи, члены женсовета не только пропагандируют здоровый образ жизни, но и демонстрируют специальные фильмы. Девочкам, в частности, показывают, какой

ужас испытывает эмбрион, когда собирается его убивать, как страдает несостоявшийся человек во время аборта и какие муки принимает на себя избавляющаяся от него мать. Многие, посмотрев этот фильм, задумываются над своим поведением. Во всяком случае, начинают пользоваться контрацептивами, которые подросткам выдаются бесплатно, ставят противозачаточные спирали.

Но воспитанию подлежат не только девочки, юноши тоже далеко не всегда ведут здоровый образ жизни. Чтобы помочь им избежать пагубных пристрастий, научить жить по уму и по совести, в школы, профессиональные училища идут представители городского совета отцов. Председатель совета С.Т.Кабанов и его заместитель В.В.Алещин говорили о том, что общественность лишь должна помогать семье в воспитании детей, а не делать этого за нее. Необходимо увеличивать число спортивных залов, бассейнов, лыжных баз, туристических лагерей, куда вместе с детьми ходи-

ли бы и родители. Конечно, в пределах города эту проблему не решить, делать это следует на государственном уровне. Но начинать все же надо с низов.

И здесь тоже можно добиться определенных успехов. Директор школы №19 Н.Г.Зайцева рассказала, как в ее школе работает программа «ДРОЗД». Ленинск-Кузнецкий – единственный за Уралом город, где она получила такое развитие. Физкультура здесь – один из основных предметов. А в здоровом теле, как известно, здоровый дух. Уже пять лет ни один учащийся школы №19 не состоит на учете в ИДН.

Гости поделились своим мнением по вопросам воспитания молодежи. Они накануне побывали в Алтайском крае, где встречались с представителями общественности, медиками, педагогами, психологами и обсуждали с ними эти проблемы.

А затем хозяева и гости отравились в ПУ-17. Там они стали участниками ток-шоу, посвященного здоровому образу жизни. Мероприятие вылилось в интересную беседу взрослых с подростками, где тем и другим пришлось задавать далеко не детские вопросы и отвечать на них со всей искренностью. **В. ГАЛКИНА.**

## СКОЛЬКО ВЕРЕВОЧКЕ НИ ВИТЬСЯ...

С начала этого года в городе резко возросло число квартирных краж. Так, за первый квартал их совершено уже 110 – на 50 больше соответствующего периода 2008-го. С чем это связано, определить трудно. Вряд ли с возрастанием солнечной активности. Возможно, с большим числом вышедших на свободу «домушников» со стажем, сразу угодивших в тиски мирового экономического кризиса. Кушать им очень хочется, пить и часто употреблять наркотики тоже, а средств на это нет, вот и берут «взаимы» у населения всё, что под руку попадет.

Описанная схема почти точно ложится на светско-криминальные биографии никогда и нигде не работавших 50-летнего Виктора Чулкина и 35-летнего Сергея Балужева (фамилии изменены). По крайней мере, 14 января над Чулкиным в Ленинске-Кузнецком вершился суд за мелкую кражу, в результате чего он получил условное наказание. Вполне допустимо, что судьи просто пожалели немолодого человека, устав отправлять его за решётку по одной и той же статье 228, ч.1 за незаконное приобретение и хранение наркотических средств, а также за маниакальную страсть Виктора Николаевича воровать шалки, кошечки из карманов в офисах, в автотранспорте. И имел этот идейный тунаец к началу нынешнего года аж девять судимостей. Столько же сумел накопить и его более молодой, но столь же активный подельник Балужев.

Наверное, это редкое обстоятельство накрепко спаяло «домушников»-рецидивистов. А на преступления толкала острая и периодическая необходимость покупать новые и новые порции героина, на которые они плотно «подсадились» в последний год. Поэтому тот суд в середине января был для Чулкина простым сотрясанием воздуха. Подозреваемые (пока их статус та-

кой), решив оставить в прошлом мелкие кражи, уже с 1 января, как потом выявило следствие, занялись крупными кражами чужого имущества с проникновением в жилище. А именно в дома обширных частных секторов Ленинска-Кузнецкого и Полысаева. Сюда они с небольшими перерывами наведывались из посёлка Свердловский, где имели постоянную избу-«лёжку».

У нас они налегали, в основном, на район шахты имени 7 Ноября, где на сегодня совершили 10 краж. Ещё четыре пришлись на окрестности соседнего городка. По всем эпизодам Чулкин и Балужев дали признательные показания. А работали они на собственное благополучие очень просто. Выбирали только солидные, крепкие дома с пластиковыми окнами. Думали: тут, скорее всего, проживают состоятельные хозяева, у которых что-то можно экспроприировать. Монтировкой отрывали навесные замки, а внутренние отжимали. Вот и вся недолга. «Трудились» рецидивисты в большинстве случаев с 10 до 11 часов. Этот утренний отрезок милиционеры называют «мёртвой зоной»: в это время хозяева или находятся на работе, или уходят за покупками. А на самую кражу опытным уголовникам требовались считанные минуты. Вот почему их так трудно поймать с поличным: звериное чутьё их редко подводит, они знают, когда лора сматывать удочки, и свидетелей в этот час никаких.

По такой схеме наши антигерои «взяли», к примеру, 10 апреля дом №7 по лерулку Гоголя. Её хозяйка, пришедшая в 1-е отделение милиции узнать о судьбе своих похищенных вещей, открыто рассказала свою незамысловатую историю:

– Живу без мужа, воспитываю двух сыновей. В то утро в восемь часов утра ушла на работу, а дети на учёбу в горнотехнический колледж. А бабушка пришла посмотреть за домом с опозданием, уже в десять часов. И увиде-

ла уже взломанные замки, а потом и следы кражи. Украли у нас компьютерный процессор, сотовый телефон, цифровой фотоаппарат, золотые цепочку, браслет и два кулона. Теперь я припоминаю, что за три-четыре дня до этого пару раз видела зелёные «Жигули» возле нашей водоколонки. Подсознание отметило – незнакомая машина, что она тут делает? Но, как водится, дальшее такого замечания дело не пошло. И вот...

Три месяца и десять дней Чулкин и Балужев трудились не покладая рук. Взбодрялись героином – и пошли на новое дело. В итоге украли три дорожные шубы, четыре компьютера по цене от 26 тысяч рублей и дешевле, ноутбук, несколько сотовых телефонов, массу золотых украшений. По предварительной оценке, стоимость ворованного составляет почти полмиллиона рублей.

А «погорел» дуэт сколь логично, столь и банально. Реализовывали они похищенное в селах Ленинск-Кузнецкого района, подальше от мест преступлений. Часть вещей сносили к известным скупщикам, а часть продавали сами. За бесценно, лишь бы дозу да спиртное скорее купить. Так, одну новую норковую шубу стоимостью 100 тысяч рублей наркоманы отдали незнакомцам всего за две тысячи целковых, а массивное золотое кольцо весом 16 граммов – за 1800 рублей. В народе пошли разговоры: у таких-то щедрых мужиков можно за так приобрести и шикарные одежды, и ходовую бытовую технику. Конечно, слухи эти дошли и до участкового уполномоченного, сообщившего из села Поречье о продаже неизвестными дорогих товаров местным жителям. Информация ушла в райотдел милиции, а оттуда законным порядком в отделение №1 городского УВД на «Семёрке», где скопилось уже несколько дел по нераскрытым кражам с одинаковым почерком. Заместитель начальника отделения капитан Владимир Коротких



немедленно взялся за организацию оперативных мероприятий.

Обоих подозреваемых задержали в Свердловском вечером 11 апреля. Немедленно была создана следственная группа в составе заместителя начальника следственного управления при УВД по Ленинску-Кузнецкому подполковника юстиции Жанны Свинцовой, старшего следователя Марины Козловой и следователя Инны Моисеевой, активно подключившись к работе оперативные сотрудники отдела уголовного розыска УВД.

– Наша бригада работала без всякого перерыва на отдых полностью первые сутки, – вздыхает уставшая Марина Васильевна Козлова. – И 12 апреля я, как разрабатывавшая это объёмистое дело, ушла домой только в десять часов вечера на следующий день ещё позже. Но в итоге мы добились трёх явок подозреваемых с повинной, признания в совершенных пока уломянутых 14 краж. Может, подсудимые «припомнят» и ещё какие-то эпизоды. Теперь они идут по статье 158, часть 3-я, пункт «а», которая предусматривает наказание в виде

лишения свободы на срок от двух до шести лет.

Напоследок спрашиваю у опытного следователя с 23-летним стажем, как нашим читателям лучше всего уберечься от таких вот краж. Марина Васильевна отвечает без раздумий: «Идите на любые затраты и ставьте жильё на сигнализацию!». Именно на это твёрдо решила пойти обворованная Елена Николаевна Немченко из переуллка Гоголя. А крепкую железную дверь с надёжным замком и металлические решётки на пластиковые окна хозяйка уже установила. Говорит: «Второй такой кражи я не переживу – не миллионерша». И то. Бережёного, говорят, Бог бережёт. Но прежде всего нам самим нужно оберегаться от воров. Оберегаться по максимуму.

**Н. МАКСИМОВСКИХ.**  
На снимке: вот такое богатство изъяли при обыске у «домушников» из Свердловского.

Фото автора.



# ФУТБОЛ С ПРОПИСКОЙ ОТ СУЭК

9 мая начинается розыгрыш очередного первенства Кузбасса по футболу среди коллективов физкультуры. На этот раз он будет иметь существенную изюминку. Наряду с «Зарей», честь шахтёрского Ленинска-Кузнецкого в областных соревнованиях будет защищать чисто горняцкая команда «СУЭК-Кузбасс», созданная едва ли не вчера. О рождении коллектива мы попросили рассказать старшего тренера спорткомплекса «Юность» шахты «Комсомолец», а заодно начальника и играющего тренера команды С.И. САПРЫКИНА.

- Сергей Иванович, кто был подателем в принципе логичной, но всё же неожиданной идеи организовать такой коллектив?

- Если говорить формально, это была коллективная идея, причём счастливо пришедшая снизу. Меньше двух месяцев назад в «Юности» собрались инструкторы по спорту наших городских шахт, среди которых есть и отличные футболисты, долго обсуждали пути дальнейшего развития взрослого футбола. И вот они озвучили давно витавший в воздухе вопрос: можно ли создать на базе шахтовых команд сборную филиала СУЭК? Там оперативно предложение рассмотрели и дали согласие на срочное комплектование команды, которая будет нести флаг компании. Решены были вопросы экипировки футболистов, денежного взноса за участие в первенстве, будущего обеспечения новорожденного детича транспортом и так далее. Мы немедленно начали работать.

- Что значит: «если говорить формально»? Под рождением идеи имеются какие-то подводные течения?

- Хорошо, что вы задали этот вопрос. Я неоднократно убеждался: далеко не все горожане, даже из числа знатоков футбола, знают об эффективной системе подготовки футболистов-любителей достаточно хорошего класса, имеющей ленинско-кузнецкую прописку. Её вполне можно назвать «суэковской», поскольку она работает, реализуется на спортивной базе ОАО «СУЭК-Кузбасс» и, главное, всячески компанией поддерживается и развивается.

Суть этой системы заключается в параллельном развитии детского и юношеского футбола, где большое внимание уделяется принятию и воспитанию опекаемых и детей из асоциальных семей. Благодаря вниманию компании у воспитанников наших детских тренеров нет проблем с экипировкой, выездами на всевозможные турниры. А последнее – практически самая главная составляющая в техническом росте юного спортсмена. Второе. Отлажен соревновательный процесс между взрослыми цеховыми коллективами «Комсомольца». Непреходящую практическую ценность несёт соперничество силь-

ных команд предприятий региональной компании. Конечно, прежде всего шахт имени 7 Ноября и имени Кирова, «Красноярская» и «Комсомолец». Скажу, что на их базе недавно созданы две полноценные команды, которые будут участвовать в первенстве города и, безусловно, придадут ему куда большую остроту, порадуют свежей игрой горожан, несколько подзабывших о «шахтёрском» футболе.

Наконец, последнее дополнение нашей системы, которое только-только набирает обороты. Три наших тренера-преподавателя начали работать с воспитанниками близлежащего детского садика № 37. Они ведут две старшие и одну подготовительную группы – всего около 50 малышей. Те занимаются в АБК спорткомплекса по различным методикам, выполняют посильные упражнения с мячом (он есть у каждого ребёнка) под музыкальное сопровождение. Такие же первые шаги к футболу первый свой «рабочий» год делают ученики начальных классов школы № 42, которых привозит на занятия в «Юность» специальный автобус – об этом позаботилась теперь уже хорошо знакомая ребятишкам угольная компания. Надеемся, что какая-то часть школьников посвятит себя футболу, в частности, городскому. Но прежде всего вырастет цельными, физически и морально здоровыми личностями.

Подождав разговор к главному. Именно проверенная временем система воспитания футболистов, выросших под началом профессиональных тренеров, в атмосфере добра и участия к каждому ребёнку, привела к созданию сборной угольных предприятий. Она будет играть, основываясь на определённых и строгих идеологических установках.

- Ну, Сергей Иванович, интриги всё больше. Вы подводите меня к вопросу о принципах формирования коллектива и цели его создания...

- Отвечаю будущим нашим болельщикам совершенно определённо: это чисто любительская команда, в которой игроки не получают денег. Она собралась и будет собирать людей, которые готовы играть ради интереса, после трудовой смены. Потому что они не могут не играть, не выходя на поле. Они дышат футболом, как вечно освежающим озоном.

На западе любительская команда, финансируемая из бюджета, - нонсенс: какая же она в этом случае «любительская»? Это и «суэковская» модель развития местного футбола и воспитания молодых спортсменов. В конце концов, СУЭК в современных условиях никогда не пойдёт на содержание большого отряда «подснежников», освобождённых от работы для постоянных занятий спортом. В условиях, когда в шахтёрских бригадах каждый работник на вес золота. Максимум, футболисту в день игры в первенстве поставят выходной или перекроют ему график выходов - и всё. Поэтому (забегая вперёд) болельщики должны ясно это понимать и не осуждать «чистых» любителей за проигрыши.

- Сергей Иванович, ваша команда выходит на первую игру на газон центрального стадиона «Шахтёр» уже 9 мая в 15 часов. И сразу с нашей «Зарей». Кто же на сегодня составляет костяк «СУЭК-Кузбасс», и какие цели поставлены перед нею на сезон?

- Вообще, попасть в команду может любой желающий горняк, имеющий возможность тренироваться хотя бы дважды в неделю. Но отбираются, понятно, самые перспективные. Костяк составляет 15 человек. Уже выявлены сильнейшие игроки. Среди них Вячеслав Поплевичев, Евгений Романенко и Павел Судин с шахты имени 7 Ноября, Александр Шиповалов, Антон Сипаев и Павел Ланбагин с «Красноярской», Денис Щербаков и Вячеслав Мамаев (шахта имени С.М. Кирова), Дмитрий Мелехов («Комсомолец»). Кроме меня, за честь горняков станут биться молодые тренеры спорткомплекса Дмитрий Мелехов, Василий Маврин и Павел Жуков. Вот тоже одно из слагаемых «суэковской» футбольной системы – готовит детских тренеров для работы со взрослыми командами. Это направление работы я как раз и возглавляю.

Скажу напоследок. Конечно, двери в команду открыты для представителей полысаевских и киселёвских шахт, находящихся в зоне влияния СУЭК, для учащихся горнотехнического колледжа, ПУ № 38.

О целях на сезон говорить сложно. Команде без году неделя. Нам важно освоиться в первенстве, оценить соперников, сделать какие-то выводы. Мы будем играть на совесть. И ждём только поддержки болельщиков в знаменательный для коллектива горняков День Победы. Думаю, наша «Заря», как и мы, желает подарить землякам качественный, голевой футбол. Приходите посмотреть на противостояние «старичка» и «новичка»!

Н. МАКСИМОВСКИХ.

С начала 2009 года за содействием в поиске подходящей работы в центр занятости населения по городу Ленинску-Кузнецкому обратилось 5936 чел, из них:

- 2267 чел. за информацией о ситуации на рынке труда;

- 3669 чел. были зарегистрированы с целью поиска подходящей работы, в т.ч. 285 уволенных по сокращению численности или штата или ликвидации производства.

Списки на высвобождение подали 25 организаций на 516 чел. Заявлено с начала года 2109 вакансий, незаполненными на 21 апреля остались 720 вакансий.

Нашли подходящую работу с начала года 1476 чел, 61 чел., уволенных по сокращению численности или штата или ликвидации производства, в том числе на временную занятость трудоустроено 924 чел. Из них по программе:

\* Временной занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустроено 33 чел.,

\* Временная занятость

# На рынке труда

выпускников НПО и СПО в возрасте от 18 до 20 лет - 9 чел.

\* Временная занятость подростков в возрасте от 14 до 18 лет - 132 чел.

Общественные работы – заключено 103 договора на 840 рабочих мест, трудоустроен на них 751 чел, в т.ч. со статусом безработного - 343 чел. Из них: 19% заняты в жилищно-коммунальном хозяйстве, 1% в строительстве, 15% в организациях управления образования, 6% на прочих работах, 55% работают на уборке и ремонтных работах своих предприятий, для них организованы общественные работы, по принципу внутреннего совместительства для 415 граждан, находящихся под риском увольнения, в т.ч. по предпочтениям:

ООО «Завод полукоксования» на 90 чел.,

ЗАО «Кузбассэлемент» на 108 чел.,

ООО «Сибстиль» на 25 чел.,

ООО «Завод «Красный

Октябрь» на 25 чел.,

ОАО «Завод шахтного пожарного оборудования» на 32 чел.,

ОАО «Горэлектротранспорт» на 43 чел.,

ООО «Прядильная фабрика» на 40 чел.,

ОАО «Ленинский трикотаж» на 26 чел.,

ООО «Сибтекс» на 4 чел.,

ЗАО «Ленинск-обувь» на 22 чел.

Направлено на профессиональное обучение по направлению службы занятости 115 безработных граждан, кроме того, по программе «Опережающее обучение» направлено 36 чел. с 11 предприятий. Получили государственную услугу по профориентации - 815 чел., по психологической поддержке - 21 чел. по соци адаптации 17 чел.

Направлены на пенсию досрочно по предложению службы занятости 11 чел.

А.В. ДУЛЬЦЕВ.

Директор центра.

## К сведению населения!

11-17 мая в Центральном Дворце культуры будет проводиться выставка в защиту нерожденных детей «Молчаливая революция». Часы работы: 10.00-16.00. Вход бесплатный. Тел.: 8-951-162-7578, 8-913-438-50-02.

## ДОБРЫЕ СТРОКИ

Выражаем глубокую благодарность городскому совету ветеранов, председателю первичной организации торговли Людмиле Михайловне Запольской и активу: Раисе Ивановне Зуевой, Валентине Дмитриевне Зевакиной и Валентине Васильевне Беленковой за внимание к нашему дорогому, любимому папе – ветерану Великой Отечественной войны Николаю Демидовичу Куцезову. Большое спасибо за поздравление с праздником Победы и гостинцы, приготовленные и подобранные с теплом и любовью!

С уважением и признательностью –

семья Н.Д. Куцезова.

## БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективам Кемеровского ОБГСО, совету ветеранов и лично председателю Э.А. Иголинскому, коллективу ОГТ ЗАО «Кузбассэлемент», всем родным и знакомым за организацию похорон дорогого папы и дедушки Сибатуллы Нигматулловича Каримова.

Родные.

## ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАРКУ!

Приглашаем всех жителей и гостей города на ярмарку, посвященную Дню Победы, которая будет проводиться на рынке «Губернский» 9 мая с 10.00.

Вашему вниманию будет представлен широкий ассортимент продовольственных товаров местных сельхоз- и товаропроизводителей: мясо, колбасные изделия и.п. Бирк, крестьянского хозяйства Волкова; мясо птицы Ясногорской фермы; молоко-продукция и.п. Бауэр Э.И., хлеб и хлебобулочные изделия Ленинск-Кузнецкого

го хлебокомбината, и.п. Леонтьева А.П., ООО «СерП», мучные, кондитерские изделия ООО «Белоснежка», вино-водочная продукция, овощи совхоза «Суховский», фрукты и др.

Кроме того, будет организована продажа кур-несушек, цыплят.

Вас порадует широкий ассортимент саженцев, цветочной рассады.

Праздничная концертная программа поднимет ваше настроение.

Ждем вас за покупками!

Администрация города.

## К сведению горожан!

Администрация города Ленинска-Кузнецкого извещает о проведении общего собрания в рамках публичных слушаний по проекту «Правила землепользования и застройки города Ленинска-Кузнецкого».

Собрание состоится 12 мая в 14.00 в актовом зале администрации города Ленинска-Кузнецкого по адресу: просп. Кирова, 56 (4-й этаж).

Приглашаются все желающие.

## Управление образования администрации г. Ленинска-Кузнецкого, профсоюз работников образования и науки Российской Федерации выражают глубокие соболезнования Тамаре Ивановне Шерер, психологу МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1», по поводу безвременной смерти сына

Константина

Администрация и педагогический коллектив МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» выражают соболезнования педагогу-психологу Тамаре Ивановне Шерер в связи со смертью её сына

ШЕРЕР

Константина Викторовича

Выражаем искреннее соболезнование Марине Евгеньевне Забаровой и её дочерям по поводу смерти мужа, отца и дедушки

СМЕРДИНА

Михаила Ивановича

Р.Е. Сафина, А.А. Фокин.

ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 4325

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 47б

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

## Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком публикуются на коммерческой основе.